



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
საბჭოთა პარტიის ცენტრალური კომიტეტის, საქართველოს სსრ მინისტრობთა საბჭოს ორგანო

№ 57 (11987)

Воскресенье, 8 марта 1964 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Вместе с женщинами нашей великой Родины активно участвуют в строительстве коммунизма женщины Грузии. Они собирают чай, лечат людей, строят города, вырабатывают обильные урожаи. И в си и ж к з (слева направо): механизатор-чайщик Ингирского чайного совхоза Зугдидского производственного управления Кира Давиташ, старшая аппаратчица цеха консервной метана Руставского азотного завода Валентина Верстова, телефонистка межгородской телефонной станции Светлана Аракелова, колхозница сельскохозяйственной артели «Победа» Болниско-ликанской центральной клинической больницы Мария Алакидзе.



Фото М. Камришвили.

К СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с Международным женским днем—8 Марта

Дорогие товарищи женщины! Славные труженицы нашей страны! Наши матери, подруги и сестры! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и от всей души поздравляет вас с Международным женским днем — 8 марта, днем единства и солидарности трудящихся женщин всего мира в борьбе за свободу и равноправие, за национальную независимость, дружбу и счастье всех народов, за прочный мир на земле. Советские люди встречают славный праздник новыми замечательными достижениями во всех областях жизни. Успешно осуществляется программа коммунистического строительства, уверенно идет к досрочному выполнению семилетнего плана наша промышленность, значительные достижения имеются в сельском хозяйстве. Советская наука и техника изучили весь мир новыми успехами в покорении космоса. Борьба за повышение материального благосостояния советского народа — это высший принцип всей деятельности Коммунистической партии Советского Союза. Разработанные партийные практические меры по созданию материально-технической базы коммунизма, ускорению развития химической промышленности, интенсификации сельскохозяйственного производства одобрены и восприняты всеми советскими людьми, как боевая программа борьбы за выполнение исторических задач, поставленных XXII съездом КПСС. Советские люди самоотверженно претворяют их в жизнь. Осуществление намеченных партийных мер обеспечит дальнейший подъем социалистической экономики, еще выше поднимет жизненный уровень советского народа. Во всех славных свершениях советского народа велика роль женщин. Наши матери, подруги и сестры вместе со всеми трудящимися героически сражались за победу Великой Октябрьской социалистической революции, отважно защищали социалистические завоевания от нашествия иностранных интервентов и фашистских захватчиков. Много труда и энергии вложили советские женщины в создание социалистической экономики и развитие культуры. Ныне советские женщины с большим воодушевлением отдают свои силы, знания и опыт делу коммунистического строительства. На фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в пульте управления промышленными установками, в научных лабораториях, на поприще искусства, государственными учреждениями и общественной деятельностью — всюду прославляют они своими достижениями нашу великую Родину-мать, высоко несут ее честь и достоинство. Весь мир восхищен космическим полетом Валентины Николаевны Терешковой, который показывает, на какую высоту поднята в советском обществе женщина. Женщины нашей страны активно участвуют в управлении государством и социалистической экономикой: около четырехсот женщин избраны депутатами Верховного Совета СССР, почти три тысячи женщин являются депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик, свыше 800 тысяч — депутаты местных Советов. Миллионы советских женщин работают инженерами, агрономами, врачами, учителями. Среди специалистов с высшим образованием женщины в Советском Союзе составляют более половины, а среди врачей и учителей — три четверти. Многие советские женщины являются руководителями предприятий, колхозов, совхозов, учебных заведений, ведут большую научную работу. Весь мир видит, что подлинное освобождение, возможность проявить свои способности и таланты в труде и общественной деятельности женщины получают только в условиях социализма. Коммунистическая партия, все советские люди высоко ценят выдающиеся заслуги советских женщин. Свыше одного миллиона ста пятидесяти тысяч

женщин награждены орденами и медалями, 77 удостоены звания Героя Советского Союза, около трех тысяч — звания Героя Социалистического Труда, из них 24 женщины награждены второй золотой медалью «Серп и молот». Никогда в истории и нигде женщина не была окружена таким вниманием и заботой со стороны государства и народа, как в социалистическом обществе. Ежегодно увеличиваются ассигнования на социально-культурные нужды, проведение, здравоохранение, выплата пособий матерям. Постоянно расширяется сеть учреждений, специально предназначенных для охраны материнства и детства. Миллионы и миллионы детей находятся на попечении детских яслей и садов, школ-интернатов, воспитываются в школах и группах продленного дня. Особой любовью окружена у нас женщина-мать. Ее повседневный, скромный и неутомимый труд по воспитанию подрастающего поколения возмещен и поставлен в ряд с высшим проявлением мужества и героизма. Десятки тысяч женщин удостоены почетного звания «Мать-героиня», миллионы награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские органы еще активнее выдвигать женщин на руководящую работу, проявлять неустанную заботу об улучшении условий их труда, всемерно развивать сеть детских учреждений, настойчиво добиваться своевременного выполнения предусмотренного семилетним планом строительства детских садов и яслей, больниц и поликлиник, столовых и других предприятий общественного питания, а также бытовых предприятий, улучшать культуру обслуживания населения и этим все полнее освобождать женщин от забот домашнего хозяйства. Сейчас, когда в нашей жизни все полнее утверждаются принципы морального кодекса строителя коммунизма, партия обращает внимание всей советской общественности на необходимость решительного искоренения еще встречающихся кое-где проявлений пережитков старого, несправедливого отношения к женщине, на непримиримость к каждому случаю ущемления прав женщины, оскорбления ее достоинства, неуважения материнских обязанностей, недооценки ее роли во всех областях хозяйственной, культурной и общественной жизни. Дорогие подруги, наши славные женщины-матери! Вы дарите человеку жизнь, вы стоите у ее колыбели, вы прилагаете много энергии и материнской заботы, чтобы вырастить и воспитать достойного гражданина нашей страны. Центральный Комитет КПСС обращается к вам, первым наставникам советской детворы, — растите своих сынов и дочерей физически здоровыми и крепкими, воспитывайте их преданными делу коммунизма, честными, сознательными, трудолюбивыми гражданами, пламенными патриотами нашей великой социалистической Отчизны, верными поборниками нерушимой братской дружбы между советскими народами и народами всех социалистических стран. Одним из самых сокровенных чаяний нашего народа является мир. Советское правительство прилагало и прилагает все усилия к тому, чтобы ослабить международную напряженность, не дать империалистам развязать новую мировую войну. С глубоким удовлетворением наш народ, все миролюбивое человечество встретили подписание Московского договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой. Новым крупным шагом на пути к миру явился призыв Советского правительства решать все спорные вопросы путем переговоров, избавить человечество от кровопролитных конфликтов из-за спорных территорий и границ.

Советские люди заняты мирным трудом. Перед ними стоят грандиозные созидательные задачи. Во имя осуществления этих задач, в интересах успешного строительства коммунизма советские женщины идут в первых рядах борьбы против войны, за мир во всем мире. Нет сомнения в том, что наши женщины будут и впредь горячо поддерживать проводимую Советским правительством политику мирного сотрудничества, дружбы и сотрудничества между всеми народами, неутомимо бороться за укрепление мира, укрепление единства и сплоченности всех миролюбивых сил. Вместе со всем советским народом они будут проявлять высокую бдительность в отношении происков империалистических поджигателей войны. Вдохновляющий пример политического и культурного роста советских женщин, их активное участие в строительстве новой жизни воодушевляет тружениц социалистических стран, придает новые силы трудящимся женщинам капиталистических и колониальных стран в борьбе за освобождение от социального и национального гнета. Советские женщины, верные принципам пролетарского интернационализма, проявляют подлинно братскую солидарность со своими зарубежными сестрами, идущими по пути социализма, с полным пониманием и горячим сочувствием относятся к женщинам капиталистических, колониальных и зависимых стран, борющимся против эксплуатации и угнетения, за коренные жизненные интересы трудящихся, за равное положение в обществе и семье, за улучшение жизни детей и обеспечение им лучшего будущего. Они искренне радуются каждому новому успеху своих подруг, восхищаются героическими подвигами женщин Азии, Африки и Латинской Америки, свершениями в борьбе против колониализма. Советские женщины твердо верят, что недалеко то время, когда навсегда будут стерты с лица земли эксплуатация, гнет, неравенство, колониальное рабство и общими усилиями всех трудящихся будут утверждены на земле великие идеалы человечества — Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье всех народов. Чтобы приблизить этот день, советские женщины должны всемерно расширять и укреплять интернациональную солидарность трудящихся женщин всех стран, объединять их усилия в борьбе против капиталистического и колониального гнета. Дорогие советские женщины! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, сердечно поздравляя вас с Международным женским днем, выражает твердую уверенность в том, что вы и впредь будете отдавать все свои силы и энергию успешному претворению в жизнь величайших предначертаний партии. Ваши заботливые руки, сердечная доброта, материнская любовь и отзывчивость нужны всюду, в любом малом и большом деле. Коммунистическая партия, все советские люди горячо желают вам крепкого здоровья, большого счастья, светлой мирной жизни! Да здравствует Международный женский день — 8 марта! Честь и слава советским женщинам, активным строителям коммунизма! Горячий братский привет женщинам социалистических стран, строящим новую жизнь! Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира! Да здравствует Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всемирно-исторических побед советского народа!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

УСПЕШНО ОСУЩЕСТВИТЬ РЕШЕНИЯ ФЕВРАЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС ОБ ИНТЕНСИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Доклад товарища Н. С. ХРУЩЕВА

на совещании руководящих работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов 28 февраля 1964 года

Некоторые практические вопросы организации производства животноводческих продуктов

Теперь хочу остановиться на некоторых практических вопросах организации производства животноводческих продуктов. Давайте сделаем анализ работы передовых колхозов, совхозов, бригад, посмотрим экономику нашего животноводческого хозяйства, тогда легче будет найти ответ на вопрос: как лучше организовать производство мяса, молока и других продуктов, как использовать резервы, имеющиеся в животноводстве. В связи с задачами интенсификации особо важное значение имеет внедрение механизации в животноводство, приготвление и эффективное использование кормов. Без этого нельзя производить дешевое мясо, молоко, масло. Крупное механизированное производство, умелое приготвление кормов и комбикормов — вот путь к снижению себестоимости животноводческой продукции. При этом следует помнить, что если производимые комбикорма не будут иметь всех элементов, необходимых для нормального развития организма животного или птицы, то неизбежен перерасход корма. А это означает, что удлинятся сроки откорма, увеличатся затраты труда, ухудшатся использование капитальных вложений на оборудование. В конечном счете удорожается продукция, хозяйство несет убыток. Сейчас нельзя примитивно вести кормление скота, как это делал раньше крестьянин в своем хозяйстве. Крестьянин давал скоту то, чем располагал. Советская наука и техника позволяют производить такие корма, которые дают наибольшую эффективность при меньших затратах, а это означает, что при меньших затратах труда можно получать максимум продуктов. В разных районах страны есть хозяйства, которые интенсивно ведут животноводство, получают большое количество мяса и молока на сто гектаров земли. Передовые колхозы и совхозы своей практикой доказали, что на тех же кормах, но при их умелом приготвлении и эффективном использовании можно добиться более высоких привесов на откорме свиней, крупного рогатого скота, птицы, получить больше молока. Хочу остановиться на тех примерах, которые показывают возможность крупного механизированного производства. Бригада Г. П. Плотникова из совхоза «Пролетарская диктатура» Ростовской области специализируется на откорме свиней. Здесь механизированы процессы приготвления и раздачки кормов, очистки помещений. Это позволяет двум механизаторам откармливать несколько тысяч свиней. Вот каких показателей достигла бригада в 1963 году. Получено привеса Произведено свинины на одного работающего Затрачено кормов на килограмм привеса Затраты труда на центнер привеса Себестоимость центнера привеса в том числе: оплата труда корма Государство заплатило за центнер свинины

общественные и другие расходы организации 3 рубля 16 копеек 50 копеек Государство заплатило за центнер свинины 81 рубль 16 копеек Из приведенных данных видно, что на каждом центнере свинины, произведенной в бригаде тов. Плотникова, совхоз имел доход 54 рубля 65 копеек. Вот какими резервами, товарищи, мы располагаем. Государство создало все условия для того, чтобы свиноводство было доходной отраслью. Между тем у нас имеется еще много колхозов и совхозов, в которых ведут эту отрасль по старинке, не внедряют механизацию, не заботятся об эффективном расходовании кормов, в результате чего получают дорогую свинину. Руководителям таких хозяйств, зоотехникам, партийным работникам необходимо сделать из этого серьезные выводы, изучить экономику производства свинины, найти конкретные пути снижения ее себестоимости. В каждой области, республике имеются хорошие примеры организации промышленного производства свинины. На Украине, например, представляет большой интерес опыт откорма свиней в бригаде И. П. Полишко из совхоза «Красный» Одесской области. Вот результаты работы этой бригады в 1963 году: Получено привеса свиней Произведено свинины на одного работающего Затрачено кормов на килограмм привеса Затраты труда на центнер привеса Себестоимость центнера привеса в том числе: оплата труда корма Государство заплатило за центнер свинины

Даже в наших лучших хозяйствах далеко не полностью используются возможности более интенсивного откорма скота и птицы. Возьмем, к примеру, совхоз «Яготинский» Киевской области. Это крупное хозяйство по выращиванию уток. В 1963 году оно имело следующие показатели: Выращено уток Получено утино мяса Произведено утино мяса на одного работника Затрачено кормов на килограмм привеса Себестоимость центнера утино мяса в том числе: оплата труда корма амортизация общехозяйственные расходы Выплачено государством за центнер утино мяса 1 миллион 200 тысяч 20 тысяч центнеров 132 центнера 5,7 кормовых единицы 80 рублей 38 копеек 7 рублей 87 копеек 61 рубль 25 копеек 9 рублей 16 копеек 2 рубля 10 копеек 100 рублей 22 копейки Совхоз «Яготинский» — хорошее хозяйство. Оно создано с учетом опыта выращивания уток без водоемов на ферме Бельца в Западной Германии. Однако в технологии приготвления кормов яготинское хозяйство не достигло того уровня, которого добился Бельц. В результате и производственные показатели различны. Сравнено кормовых единиц на килограмм мяса Себестоимость центнера утино мяса

показателях. Мое предположение оправдалось. В совхозе затрачивают 5,7 кормовых единицы на килограмм привеса, а не 3,5, как в хозяйстве Бельца. Директор Яготинского совхоза А. А. Сенников — хороший руководитель, он поднял производство на большую высоту, добился успехов в сравнении с другими хозяйствами, о чем правильно писал в своей статье. Но если сопоставить достигнутые здесь результаты с лучшими образцами, то можно увидеть, что в совхозе не использовались все возможности. В Яготине получают по 230 яиц на несушку, почти столько же, сколько в немецком хозяйстве, а вот кормов расходуют больше, и об этом директору совхоза нельзя не знать. Но замалчивать — это значит не лечить болезнь, а загнать ее внутрь и сделать хронической. Нет, нам надо вскрывать такие болезни, проводить анализ, исследовать, почему — вместе перерасход кормов. Ведь технология уже не является для нас секретом, — просто, видимо, в совхозе плохо составляется рацион кормления, в результате получается перерасход корма, а на откорм требуется больше времени. При неправильно составленном рационе утка не может в определенный срок набрать нужного товарного веса — 1,4 килограмма. Вот вам и перерасход кормов и другие неоправданные затраты. Необходимо организовать приготвление кормов так, чтобы они содержали все нужные питательные вещества. Тогда при минимальном количестве времени и при минимальном количестве кормов можно получить максимальный вес, и затраты тогда будут меньшими. Все это я говорю для того, чтобы мы лучше увидели наши возможности. А они у нас огромные. На тех кормах, которые мы сейчас расходует для скота и птицы, можно получить гораздо больше продукции. Для этого надо внедрить то, что применяют наши передовики, использовать достижения зарубежной практики. Следовательно, вопрос не только в том, что необходимо увеличивать производство кормов, но и в том, чтобы научиться рационально использовать имеющиеся корма, получать от них наибольший эффект. Приведу другой пример. Еще вам ежика подброшу, товарищи украинцы. Возьмем совхоз «Красный» Крымской области. Это тоже хорошее хозяйство. Вот каких результатов добилась здесь на выращивании бройлеров (цыплят на мясо) бригада М. В. Стенкиной: Произведено мяса птицы Произведено мяса на одного работника Расход корма на килограмм привеса Затраты труда на один центнер мяса птицы Себестоимость центнера мяса птицы в том числе: оплата труда корма стоимость суточных цыплят в расчете на центнер мяса производственные расходы амортизация общехозяйственные расходы Государство выплатило за центнер мяса птицы

(Продолжение на 2-й стр.)

